

关注巴以冲突

以军称进入加沙城中心地带

美国劝以色列停火三天



以色列国防军11月7日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带进行军事行动。新华社发

以色列国防部长约亚夫·加兰特7日说,以军地面部队已经深入加沙地带最大城市加沙城中心地带,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的高级指挥官陷入包围。哈马斯发言人否认以军说法,指以方“从不把真相告诉民众”。

美国媒体同一天报道,美国总统约瑟夫·拜登6日在通电话时告诉以色列总理本雅明·内塔尼亚胡,“战术性停火”将有助确保遭哈马斯扣押人员获释。

行动进入新阶段?

加兰特7日在一场记者会上说,以军地面部队深入加沙城腹地并“收紧包围圈”。按照他的说法,以军只有一个目标,即打击加沙地带哈马斯人员及其军事基础设施。

加兰特称,哈马斯在加沙地带领导人叶海亚·辛瓦尔一个月前下令偷袭以色列,眼下被困在地道内,“与身边人失去联系,指挥能力受限”。

据美联社分析,以军7日说法意味着以军在加沙地带已持续一个月的军事行动进入新阶段。路透社援引以色列安全部门消息人士的说法报道,以军正开启下一阶段战事,重点将定位并摧毁哈马斯地道网络。这一阶段可能会持续数月。

哈马斯发言人加齐·哈马德7日在黎巴嫩首都贝鲁特发声,否认以军取得任何军事优势,以及以军地面部队深入加沙城中心地带。“巴勒斯坦人将持续抗击以色列,直至我们结束(以方)占领。”

哈马斯军事分支7日深夜在社交媒体发布消息,巴方武装人员向特拉维夫发射多枚火箭弹。美联社报道,特拉维夫及以色列中部多地响起警报声。

人道救援车队遇袭

红十字国际委员会说,在加沙城运送人道主义援助物资的一支车队7日遇袭,两辆卡车受损,一名司机受轻伤。

红十字国际委员会在一份声明中说,车队原本打算将巴勒斯坦红新月会提供的医疗物资运往圣城医院等医疗机构,途中遇袭,车队改变路线,把医疗物资转运至希法医院。这一机构没有说明车队遭谁袭击,只是说这一事件“令人深感不安”。

以军7日继续空袭加沙地带,数以百计巴勒斯坦民众向加沙地带南部逃离。路透社报道,以军给加沙城的民众往南撤离留出4小时窗口期。据加

沙地带内政部门统计,仍有90万人滞留在包括加沙城在内的北部地区。

一名逃出加沙城的居民在社交媒体发布了逃离途中的自拍。这名居民说:“这是我生命中最危险的旅途。我们看到了坦克,看到腐烂的尸体,看到死亡。”

加沙地带卫生官员说,以军7日在加沙地带南部两座城市汗尤尼斯和拉法的空袭导致至少23人死亡。

新一轮巴以冲突爆发一个月来,加沙地带已有超过1.03万人死亡,其中三分之二是妇女和儿童。加沙地带人口大约230万,其中70%的人逃离家园。另外,以色列军队和武装定居者在约旦河西岸打死160多名巴勒斯坦人。

美国建议“战术停火”

白宫7日重申,拜登不支持以色列在本轮冲突结束后重新占领加沙地带。

内塔尼亚胡在美国广播公司6日播出的采访中称,加沙地带应由不愿继续哈马斯治理方式的人来管辖,“我认为以色列将无限期对加沙地带的总体安全负有责任”。

以色列2005年撤离加沙地带,结束对加沙地带长达38年的占领。2007年,哈马斯武力夺取加沙地带实际控制权,以方开始对这一人口稠密的狭长地区实施全面封锁,严格控制人员和物资出入。

美国阿克西奥斯新闻网7日报道,拜登6日与内塔尼亚胡通电话时要求以军与哈马斯短暂停火三天,这一“战术性停火”将有助确保一些遭扣押人员获释。白宫暂时没有对这一报道作回应。

新一轮巴以冲突爆发后,美国在联合国讨论巴以局势时反对众多国家停火止战的呼吁,仅主张以军“人道主义暂停”行动。

哈马斯10月7日偷袭时从以色列掳走大约240人,迄今共释放其中4人。

阿克西奥斯新闻网以一名美国政府官员为消息源报道,依据美国与以色列、卡塔尔商讨的一份提议,哈马斯将释放10至15名遭扣押人员,并利用短暂停火确认所有被扣押人员身份,以便形成一份名单。

沙特阿拉伯投资大臣哈立德·法利赫8日说,沙特今后几天将在首都利雅得召集阿拉伯国家和伊斯兰国家开会,讨论巴以局势。 据新华社

内塔尼亚胡:以色列将“负责”加沙地带安全

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说,以色列结束与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的战事后,将“全面负责”加沙地带安全,“期限不定”。

以色列誓言把哈马斯赶下台并摧毁其军事实力,但以色列及其盟友美国均未明确后续计划。据美联社解读,内塔尼亚胡上述表态是以方迄今释放的最为明确的信息:以色列将在冲突结束后维持对加沙地带的控制。

哈马斯2007年控制加沙地带以来,巴以之间多次爆发武装冲突。

美国广播公司新闻部6日晚些时候播放对内塔尼亚胡的采访。内塔尼亚胡还说,他对短暂停火持开放态度,以便援助物资进入加沙地带,同时推动被哈马斯扣押的人员获释,但拒绝在被扣押人员未全部获释的情况下全面停火。

内塔尼亚胡说,加沙地带应由与哈马斯不一样的人来管理。另外,“我认为,以色列将在一段期限不定的时间内全面负责(加沙地带的)安全”。 据新华社

以军称炸死哈马斯高级武器专家

以色列军方8日发布通报说,以战机炸死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武器制造部门高级主管。

通报说,以色列战机7日夜实施袭击并杀死数名巴武装人员。根据情报,死者包括哈马斯武器制造部门负责人穆赫辛·阿布·齐纳,据称是哈马斯武器部门高级主管,也是开发哈马斯战略武器和火箭弹的专家。

通报还说,以色列地面部队7日夜继续在加沙地带行动,打死一组计划向以军发射反坦克导弹的武装人员。此外,以战机还袭击了部分哈马斯军事设施。

以军在另一份声明中透露,一名以色列士兵在加沙地带北部的战斗中丧生,另外3人受伤。自10月7日本轮巴以冲突爆发以来,共有350名以军士兵丧生。 据新华社

俄罗斯表示愿与美国就战略稳定问题对话

新华社莫斯科11月8日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8日表示,俄愿意与美国就战略稳定问题开展对话,但不能以一方对另一方说教的方式进行。

佩斯科夫说,目前还没有就此话题开展对话的先决条件,但开展此类对话非常必要。

俄罗斯于11月7日零时完成退出《欧洲常规武装力量条约》的全部程序。今年5月29日,俄总统普京签署关于废止该条约的法令。

俄外交部7日发布评论称,芬兰正式加入北约以及北约推动吸收瑞典为新成员,是迫使俄退出《欧洲常规武装力量条约》的“最后一根稻草”,俄方看不到与北约国家在军控领域缔结协议的可能性。

作为对俄正式退出该条约的回应,北约7日宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》。

1990年,北大西洋公约组织(北约)和华沙条约组织(华约)签署《欧洲常规武装力量条约》。条约对两大军事集团的各种常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后,1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》,俄罗斯2004年批准该协议,但北约成员国一直未批准。随着北约持续东扩,俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。

数千人愿当马斯克脑机接口项目志愿者

多家美国媒体7日报道,数千人对给硅谷企业家埃隆·马斯克旗下“神经连接”公司当志愿者“超级感兴趣”。

数月前,美国食品和药物管理局批准“神经连接”公司就脑机接口项目展开人体临床试验。

相关手术过程包括去掉部分头骨,向人脑植入芯片,芯片可以在人脑中存在数年。“神经连接”曾鼓励18岁以上“大面积截肢”患者以及“四肢麻痹、截瘫、视力减退、听力减退、无法说话”患者,申请脑机接口人体试验的志愿者。

马斯克7日在社交媒体平台X发文称:“‘神经连接’正研发视觉芯片,将在几年内就绪。”

“神经连接”2016年成立,2022年申请开展人体试验,当时没有获得药管局批准。

“神经连接”希望,通过向人脑植入电极、芯片等装置,建立连接人脑与外部设备的通信和控制通道,即脑机接口,从而实现用大脑生物电信号直接操控外部设备或以外部刺激调控大脑活动的目的。这一技术若能成功,将造福有视觉或行动障碍或其他一些疾病的患者。这家企业已用猴子测试过相关设备的芯片。

2020年8月,马斯克在线直播展示大脑被植入脑机接口设备的小猪,其脑部活动信号可以被实时读取。脑部植入设备后又取出的小猪表现健康,与普通小猪并无差异。

美国彭博新闻社7日报道,“神经连接”计划明年对临床志愿者进行11台植入脑机接口设备的手术,2025年进行27台,2026年进行79台。这家公司预估,每台手术耗资1.05万美元。 据新华社